



践行社会主义核心价值观 富强、民主、文明、和谐/自由、平等、公平、法治/爱国、敬业、诚信、友善

# 大学生爱心接力辅导贫困儿童

接受聊大理工学院学生辅导功课的儿童已增加到7人

本报记者 张跃峰 通讯员 王兆峰

3月5日是学习雷锋日。在聊城大学,活跃着这么一帮“雷锋”,他们是该校理工学院爱心助学团队的50多名成员,最近正筹划继续寻找两名贫困儿童,将其纳入接力义务辅导功课的范围。自2012年7月起,这个爱心团队默默地为一些贫困儿童义务辅导功课,不到两年的时间里,不断有大学新生加入这个团队,接受义务辅导的儿童也增加到7人。



爱心助学团队的大学生在给贫困学生辅导功课。

## 一次偶然的支教,组建起爱心团队

聊城大学理工学院爱心助学团队成立于2012年7月,说起爱心助学团队的组建,团队现任负责人2011级电子信息工程11班的任彪告诉记者是“必然中的偶然”。之所以说是必然,是因为周围同学不少都有爱心支教的经历,说是偶然是缘于一次突如其来的义务支教活动。

任彪介绍,当时正好赶上

学校放暑假,团队发起人2010级安全工程11班的徐绍帅,意外接到青岛爱心联合会会长李宝峰打来的一个求助电话。在电话里,李宝峰说青岛原本要去临沂市莒南县板泉镇龙窝实验学校义务支教的大学生临时有事去不了了,看看徐绍帅能不能用一晚上的时间组建一支5到10人的志愿者队伍,代替青岛的大学生

进行爱心支教。

接到电话后,徐绍帅紧急联系了本学院的雷斌、王丽萍、任彪、孙腾、刘金瑞等同学,组建起了一支6个人的队伍,后来外国语学院的亓雪凤同学得到消息也加入其中。2012年7月21日,五人从聊城坐汽车前往临沂,亓雪凤则从莱芜出发,抵达莒南县板泉镇龙窝实验学校,开始了为期12

天的爱心支教活动。

这次爱心支教活动结束后回到学校,他们不想就这样解散爱心团队,同时也想到了聊城周边、山东乃至全国的贫困地区还有许多需要帮助的孩子,他们需要这样一个爱心团队,为此他们提议将爱心一直延续下去,此举得到了所有成员的一致赞同。

## 接受义务辅导的学生都是悄悄找来的

确定将爱心助学团队做下去之后,作为队长的徐绍帅在当年大一新生入学时做了关于爱心团队的宣传,同时在学院学生会内部发展了包括当时学生会主席在内的许多骨干成员。当年,随着一大批成员的加入,爱心助学团队的力量得到壮大,随即开始筹划启动义务辅导工作。

由于手头没有现成的贫困学生资料,2012年10月18日,徐绍帅等人主动出击,骑

自行车赶到了聊城高新区军王屯小学接洽,并在几天之后拿到了学校领导提供的7名贫困生的资料。为了尽快开展工作,一周后,徐绍帅等人经过商议后兵分两路,其中一路对军王屯小学提供的7名贫困生逐家访,另一路则赶往了聊城江北水城旅游度假区湖西街道办陈屯小学,继续搜寻贫困学生的资料。

经过前期走访,确定了3名急需进行义务辅导的贫困

学生。2012年10月28日,由团队爱心成员王丽萍、田雪两人赶到其中一名贫困学生所在的军王屯村。对于那次经历,王丽萍、田雪至今记忆犹新:“那一天特别冷,还下着小雪,我们两个骑着自行车走了20分钟才赶到。”据她们介绍,那名贫困学生家里没有炉子,空荡荡的屋子里只有一个电暖风,尽管如此她们还是坚持,为孩子辅导了一上午的功课。

任彪介绍,这名贫困学生

姓田,属于单亲家庭,爸爸常年在外打工,跟着年迈的爷爷生活。其也是爱心团队在去学校进行爱心支教后,单独义务辅导的第一个贫困学生。从那开始,虽然这一年多以来,前往辅导的团队成员不断变化,但义务辅导一直没有间断,每名贫困学生每周一次。为了辅导的连续性,团队成员前往辅导之前都会进行交流,并针对其学习特点进行有针对性地辅导。

## 团队成员更替 爱心将一直接力下去

虽然团队成立时间不长,可是随着部分成员毕业及其他一些原因,部分团队成员相继离开,也有更多的新鲜血液加入其中,成员人数从最初成立时的7人增加到了现在的50多人,而且还有更多的同学听说这一组织后申请加入。

在聊城大学理工学院爱心助学团队,针对正在进行义务辅导的贫困学生,还有一个详细的资料库。每确定一名贫困学生,从第一次辅导开始,就将其列入资料库,包括贫困学生的家庭情况等,以便有针对性地进行辅导。眼下,这个资料库里虽然只有7名贫困学生的资料,可已经涉及了聊城城区周边的多个乡镇(街道)。

任彪说,这些都是为了更好地将爱心延续下去。按照爱心团队最初成立时的设想,不仅要对聊城周边的贫困学生进行义务辅导,如果可能的话还要走出聊城,走向全省乃至全国一些贫困地区。如今,他们的这一设想才刚刚起步。

谈到发展需要进行义务辅导的贫困学生数量,任彪说,他们在实际操作过程中更注重辅导效果,而不是走走形式或者追求数量。为了增强感情沟通,在进行义务辅导的同时,他们还经常为贫困学生捐赠一些衣物,或者带一些学习用品、水果等。如果有时间,也会带着这些贫困学生到学校玩,让他们提前感受一下大学里的生活。

家住军王屯的3名贫困学生至今还记得2012年11月11日去聊城大学跟大哥哥、大姐姐一块玩的经历。据任彪介绍,当时的爱心团队成员徐绍帅等五人决定将学生接到学校里玩,还为每人买了一副新手套。随后,大家把3名贫困学生带到聊城大学,从东门进校一路参观学校的风景后,又带着他们去了图书馆等处,还看了一场理工学院与计算机学院进行的足球友谊赛。游玩过程中,看到其中一名贫困学生的鞋子坏得不成样子,他们凑钱给孩子买了新棉鞋。中午,还带着3人赶到一家西餐厅,让孩子们第一次吃上了汉堡、甜筒等。

说到聊城大学理工学院爱心助学团队,聊城周边不少农村小学负责人都曾接待过这些上门寻找贫困学生的大学生,对于他们默默奉献爱心的行为都很是钦佩。其中军王屯小学的负责人表示,在这些大学生们的帮助下,受助的贫困学生不仅成绩提升很快,还会在他们心中种下了感恩社会的爱的种子。

## 拍卖公告

发布之日起视作拍卖通知送达,缺席将丧失相关权利;优先购买权人行使优先购买权,应提供相关证明材料并按拍卖公告中竞买要求办理相关手续,逾期视为放弃优先购买权,不影响本次拍卖的进行。  
展示地址:聊城  
展示时间:自公告之日起至拍卖日前止  
联系电话:0531-81886269  
1584091339  
(王先生)  
联系地址:济南市经十路13777号中海世纪广场16号楼14层  
山东中立信拍卖有限责任公司  
2014年3月5日